

**Международный интернет конкурс
"Страница семейной славы"**



Рассказ «Бессмертие»

Автор работы: Алакаева Марьяна Аслановна,
ученица 10 класса
МКОУ СОШ№2 с.п.Чегем Второй
Чегемского района КБР
Руководитель: Алакаева Зара Галиевна,
учитель русского языка и литературы

...Ему не спалось, хотя за годы войны он ценил каждую минутку сна, понимая, что выспаться на войне не всегда может получиться. Так что спать он мог в любых условиях так же, как сейчас спят его товарищи, восстанавливая силы перед новым днем. Никто не знает, что готовит грядущий день солдату, поэтому всегда так важно было для него выспаться, отдохнуть, пока есть возможность. Но ему не спалось...

Не спалось молодому учителю из Кабардино-Балкарии, вынужденно поменявшему мел и ручку на винтовку и гранату, потому что на его родную землю ступил ненавистный захватчик. Сколько раз он, Аслангери Яхьяевич Масаев, мечтал поспать как дома - всласть, в удовольствие! Но чаще не мог позволить себе ни одной лишней минутки сна: шла война, а он уже не первый год на фронте. Как часто он, иногда и поест-то толком не успевший, вступал в схватку с противником, вел бой на своей боевой машине. До сих пор до мельчайших подробностей родные Аслангери помнят тот день, когда его экипаж проводил разведку боем. Об этом он успел написать домой в скупых строчках солдатского письма. Да разве такое забудешь? Даже когда ему будет сто лет – а в его роду были долгожители, поэтому и он собирался жить долго - так вот даже тогда мы, родные, не забудем этот бой.

«Находясь в боевой разведке, в составе трех танков, - сказано в одном из его наградных листов, который хранится у моей бабушки, - Масаев внезапным ударом внес панику в ряды противника, ворвался в город Петр-Кув-Куявск, захватив при этом 5 пушек, 12 пулеметов, 17 автомашин с грузами и 750 солдат и офицеров противника».

Наверное, немцы не ожидали, что в плен их возьмет почти в одиночку этот танкист. Он родом из Кабардино-Балкарии, но фашисты же не знали, что его Родина – это страна смелых и отважных воинов, страна героев, поэтому даже один он сумеет победить их всех.

За этот подвиг, за мужество и отвагу, проявленные в боях с немецко - фашистскими захватчиками, Аслангери Яхьяевичу Масаеву 27 февраля 1945 года посмертно было присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

Он погиб во время ожесточенных схваток на реке Висле. В течение 8 часов он вместе с другими танкистами героически сражался за плацдарм. Танкисты дрались до последнего, плацдарм был удержан...

...Аслангери прислушался. За стеной было совсем тихо. За стеной была Польша. Как непохожа она на его родную Кабардино-Балкарию! Он опять вспомнил свою землю, свой народ. Никогда бы он не стал жить в чужих странах, ведь нет на свете места лучше, чем его родной край. В этом-то он убедился, как только был призван в 1942 году на службу и уехал из дома. Сколько раз он вспоминал свою прекрасную Родину: нигде нет таких красивых гор, прозрачных озер, чистого неба, как в его родном селе, где он работал в школе, преподавая историю. Аслангери с теплотой на сердце вспомнил одного своего ученика. Парнишка, увлеченный личностью какого-то исторического лица, спросил как-то: «Скажите, Аслангери Яхьяевич, как можно оставить свой след в истории? Что надо сделать, чтобы шагнуть в бессмертие?»

Он тогда что-то ответил, ведь не может же учитель не знать ответа на вопрос своего ученика, но, если честно, и сам не представлял, как люди входят в историю. А сейчас он вообще знал только одно: надо заснуть и поспать несколько оставшихся предутренних часов, ведь завтра, 21 января 1945 года, будет новый бой, война же еще не закончена. В этом польском доме, оставленном его жителями, сейчас спокойно спят его товарищи. Он прислушался: дыхание у всех ровное, совсем по-домашнему спят его боевые товарищи.

Аслангери тоже уснул, ему снились далекие горы под счастливым небом. Там жили добрые и гостеприимные люди, там была его семья. Воин спал и не мог знать, что завтра – нет, уже сегодня, ведь от ночи почти ничего не осталось – он шагнет в бессмертие. Аслангери погибнет в бою на польской земле, но умрет он за свободу своей любимой Кабардино-Балкарии...

Когда иду вдоль памятника, который установлен в центре нашего села, я читаю имена павших. Моё сердце стучит набатом - погибшие, ваш подвиг живёт в нашей памяти, мы в вечном неоплатном долгу перед вами!!! Я, как и все мои ровесники, не знаю и не хочу войны. Но ведь ее не хотели и те, кто погибал, не думая о смерти, о том, что не увидят больше ни солнца, ни травы, ни листьев, ни детей. Праздник Победы наполняет мое сердце гордостью за подвиг многонационального советского народа, выигравшего битву с фашизмом, и печалью: миллионы сыновей и дочерей Отечества навсегда остались лежать в своей и чужой земле.

9 мая 2019 года в составе бессмертного полка пройдет по улицам городов и поселков своей страны командир танкового взвода 1-го танкового батальона 50-й гвардейской танковой Уманской Краснознаменной ордена Суворова бригады, гвардии лейтенант Масаев Аслангери Яхьяевич, Герой Советского Союза. Именно я буду нести портрет брата моей бабушки и гордиться тем, что я его потомок. Память о мужестве славного сына нашего народа останется в веках.

Вечная память героям, павшим в боях за свое Отечество!